

12月18日，福州企业家大会召开，省委常委、市委书记林宝金，市长尤猛军出席并讲话，会上发布了福州市培育龙头企业和服务企业“5+2”工作方案及政策措施，印发了福州市系列惠企政策。福州市工商联迅速组织所属商会和广大会员企业家学习福州企业家大会精神，并要求基层商会认真组织会员跟进学习，大力宣传福州市新出台的系列惠企政策。此次企业家大会，充分体现了市委、市政府对民营经济健康发展和民营企业健康成长的高度关注，极大地鼓舞了福州市民营企业家奋发有为，为全方位推动高质量发展超越、加快建设现代化国际城市作出更大的贡献。民营企业家们第一时间结合自身企业实际，就学习贯彻企业家大会精神畅谈感想体会。

福州市民营企业家协会会长、福建省新东湖投资有限公司总裁陈国和

：此次会议的召开，让企业家感受到党委政府的关爱与关心，让我们对企业的发展充满信心和底气。作为有福之州滨海新城开发建设的排头兵，我们将紧跟时代步伐，听党话跟党走，学习国家发展规划，打造科技、人文、生态于一体的特色小镇。东湖数字小镇作为数字中国建设峰会的合作伙伴，全力支持每年峰会召开，做好服务保障工作，把政府的事当做企业的事，全力以赴做到最好。同时小镇也将继续开拓创新、高质量发展，为更多数字化企业搭建平台，同政府一道加快推动滨海新城数字化建设进程，为建设有福之州现代化国际城市出一份力。

福州市工商联副主席、福建大东海实业集团有限公司董事长林国镜

：作为与会的企业家代表，我倍感振奋和激动，也深感责任重大。福州的营商环境不断优化，发布的系列惠企政策都是“真金白银”，增强了我们企业在榕发展和做大做强信心。下一阶段，我们大东海集团将认真贯彻此次会议精神，积极响应中央、省市号召，大力弘扬新时代企业家精神，奋发有为，进一步加大在榕投资，着力延伸高端产业链，建设绿色精品新材料项目，全力打造以热轧、精品高端冷轧，以及再生钢铁原料全流程绿色深加工为主的“千亿”级绿色精品钢铁产业集群，做到扎根家乡、深耕福州，努力成为全方位推动高质量发展超越的主力军和生力军，为福州加快建设现代化国际城市贡献力量。

福州市工商联副主席、福建金源纺织有限公司董事长郑洪

：12月18日福州企业家大会顺利召开，会议共商福州“十四五”和企业发展大计，市委市政府出台系列真金白银惠企政策，彰显了对民营经济发展的关心和支持。今年疫情防控期间福建金源纺织严格落实复工复产工作要求，充分做到了稳生产和保就业两不误。疫情期间各级政府还出台了许多的优惠政策，积极为企业解决实际困

难，让企业切身感受到政府的关心和支持。企业全年生产目标有望保质、保量完成。今年企业作为中国纺织品标准化技术委员会委员单位，牵头起草的一项新产品行业标准已由工信部发布实施，为新产品的开发推广打了强心剂。做为中国棉纺织行业20强企业，对于明年及以后的发展，企业有着长远的规划和坚定的信心，我们将继续加大科技研发投入，依托企业技术改造和设备升级，不断研发创新，实现转型升级，全面提升企业竞争力。我们将充分应用物联网、智能化等现代科技成果，加快建设智能化工厂。

福州市工商联副主席、
福建春伦集团有限公司董事长傅天龙

：福州企业家大会召开，发布了福州市培育龙头企业和服务企业“5+2”工作方案及系列惠企政策，体现了市委、市政府弘扬习近平总书记当年倡导的“马上就办 真抓实干”精神和全力支持民营企业加快高质量发展的高度负责和殷切期望。会议做出了关于培育农业、工业等龙头企业部署，让我对全方位推动企业高质量发展，有了更大动力和信心。近年来，春伦集团积极布局数字农业，搭建数字平台。在5G时代，通过产业物联网实现产品质量可追溯，贯通一二三产，在种植、销售、生产、营销、管理上实现资源整合和创新，创造中国茶生活新方式。下一步，春伦集团将采用“数字化+文化+茶”的创新商业模式，建设集生产、销售、体验和宣传展示等功能为一体的世界茶文化交流港，通过数字化转型赋能茶企转型，让产业进一步突飞猛进，让茶叶这张福建的名片进一步抢占国内外市场，让所有茶农花农共享发展成果。

福州市工商联
副主席、福建德通金属容器
股份有限公司董事长曹雪忠

：此次福州企业家大会的召开，体现了市委、市政府对我们企业家的关心关爱。会上，林宝金书记、尤猛军市长的讲话非常接地气，制定的政策很实惠，为我们企业在“十四五”期间发展指明了方向，坚定了我们做强做大做优的信心，让福州民营企业安心谋发展，作为民营企业家的我们深受鼓舞，倍感亲切。大会上还印发了福州市系列惠企政策非常实用，真金白银、真心实意帮助扶持我们民营企业发展壮大。虽然疫情期间我们企业遇到了一些困难，在市委、市政府的关心和帮助下，我们公司迅速复工复产，实现产值不降反升的优异成绩。明年是“十四五”的开局之年，我们将扩大产能，加大生产力度，践行新发展理念，服务新发展格局，为福州全方位推动高质量发展超越、加快建设现代化国际城市作出更大贡献。

福州市工商联副主席、盛
辉物流集团有限公司副总裁刘伟

：福州企业家大会，聚焦福州“十四五”和企业发展大计，出台系列重大举措，全力优化环境，构建‘亲清’关系，打造良好营商环境。作为市政协委员和民营企业

家，我感到非常振奋，更有冲劲、更有信心助力企业发展，继续深耕物流业。十四五，福州将争创全国中心城市。2021年是十四五规划的开局之年。对盛辉来说，我们将认真学习宣传、贯彻落实好大会精神，积极履职尽责，让企业发展战略与市委市政府的决策部署有机结合，推动企业做强基础，发力服务，不断创新，构建智慧型现代物流体系，为经济社会发展和福州加快建设成现代化国际大城市贡献我们的绵薄之力。

网龙网络有限公司董事长郑辉

：在福州企业家大会上，林宝金书记、尤猛军市长的讲话，传达了习近平总书记重要讲话精神，为广大企业攻坚克难注入了强大信心，我深受鼓舞。作为民营企业家，我们更要珍惜党和国家的信任，要拓展国际视野，增强创新能力和核心竞争力，争做一流企业，争当有责任担当的中国民营企业家。国内许多数字经济企业已经走出国门，在国际的舞台上展现中国风采。我们网龙也在数字教育领域全力开拓市场，目前业务遍及全球190多个国家，特别是与20多个“一带一路”沿线国家开展了深度合作。同时，我们还在福州打造全球最大的数字教育资源生产基地，推进全球优质教育资源共享。这正是贯彻落实习近平总书记提出的“更好利用国际国内两个市场、两种资源”的要求。我们网龙一定会遵循总书记指示，坚定发展信心，谋划明年发展计划，为建设有福之州现代化国际城市作出更大贡献！

福州市工商联经济顾问、福建省融旗集团董事长施忠旗

：福州市委市政府召开一场盛大规模的福州企业家大会，彰显了福州市委市政府重商、亲商、爱商、护商，打造一流营商环境，全力推进福州市经济健康、高质量发展超越的思想。市委市政府高度关注、关心福州市民营经济的发展，努力解决民营企业最关心、最直接、最现实的困难和问题，让广大民营企业家进一步坚定了企业家干事创业的信心和决心。2021年是迈进“十四五”的关键之年，融旗集团作为福建省建筑业的龙头企业，必将抢占时代赋予的历史机遇，继续做强实业，在加快企业发展的同时实现创新求变、转型升级，努力实现高质量发展与高速增长有机结合，在福州市做好“六稳”工作、落实“六保”任务中展现融旗企业的担当作为，为福州争当全方位高质量发展超越排头兵，为福州市实现经济社会发展宏伟目标任务努力奋斗。

福州市总商会副会长

、福建飞虎无人机有限公司董事长吴秀娟

：福州企业家大会在期待中隆重召开，共商福州“十四五”和企业发展大计。市委书记林宝金在会上畅谈发展，一句“我们会像爱护眼睛一样爱护企业，像善待亲人一样善待企业家！”就像冬日的暖阳，温暖着民营企业的心。飞虎无人机填补了省内高科技无人机技术的空白，为一批专业研制无人机的博士人才提供了良好的发展平台和机遇，但这还远远不够。2021年，飞虎无人机将站在新的起点上，在教育、

行业和军民融合领域三线发力，推出一系列全自主无人值守平台，创新性推动无人系统全自主、智能化和无人干预作业模式的实现，并促成在各类行业应用领域落地，颠覆现有无人机、车、船的作业模式。我们将在目标追求上有新气象，在创新发展上有新突破，在开拓市场上有新格局，在服务发展上有新作为，以实际行动助力福州经济腾飞。

福州市总商会副会长、

福州川兴石业有限公司董事长郭恒禄

：18日召开的企业家大会，让我倍感振奋。作为一家扎根福州的民营企业，我们发展最需要的是一个好的营商环境。大会发布了系列诚意十足的惠企政策，再一次完善提升了“一企一议”服务机制，通过建立一整套企业问题的收集、协调、落实、反馈、督查闭环机制，相信将有力解决民营企业经营发展中存在的困难和问题，推动福州民营企业更好发展。树高不忘根，功成不忘本。服务家乡发展、真诚回馈社会是企业家义不容辞的责任。我将大力弘扬新时代企业家精神，奋发有为、激情创业，进一步扩大企业规模、加大投资力度，推动企业向全产业、创新型企业转型，不断把企业做大、做强、做优，为福州产业高质量发展，加快建设现代化国际城市贡献力量。

【责任编辑：陈颖】

来源：福州市工商联